

独家
专访

黄淡伟：他先后执掌中国男女子接力队教鞭 全力冲击世锦赛入场券



5月10日，2025年世界田联接力赛在焕新升级的广州天河体育中心燃情开跑，家门口作战的中国接力天团肩负冲击东京田径世锦赛入场券的使命。男子4×100米接力队在杭州亚运会完成新老交替后，新生代选手正在冉冉升起，女子4×100米接力队希望时隔4年重返世界顶级舞台，与世界顶尖水平存在一定差距的男女4×400米接力队则重在练兵、积累大赛经验，剑指刷新男子4×400米接力和混合4×400米接力全国纪录，期待在两个项目上寻求历史突破。

9日，中国接力队在广西南宁结束一个多月的备战后抵达广州，大战一触即发。中国女子4×100米接力主帅黄淡伟在接受羊城晚报记者的独家专访时表示，本次接力赛将全力冲击世锦赛入场券，并达成培养新人、锻炼队伍的目标。

男团换血升级后备受期待

对于世界田联接力赛首次落户中国，并选择自己生活的城市广州，黄淡伟很是激动：“相比于单项比赛，世界田联接力赛这个团体项目在交接棒的过程中存在一定偶然性，这会让比赛更加刺激也更具观赏性，极易激发现场观众的激情。”黄淡伟认为，世界顶级的接力盛宴能够来到广州，是这座体育名城的一大幸事，将充分调动大家的运动热情，让更多的人投入到全民健身中来。

黄淡伟在杭州亚运会率领中国男子4×100米接力队勇夺桂冠，如今又执掌中国女子4×

100米接力队教鞭，外界期待他的丰富经验能够帮助女子接力天团一扫多年无缘世界大赛的阴霾。

据黄淡伟介绍，新老交替是中国男女接力天团的关键词，但换血进程略有不同。“男队在广州亚运会已经完成新老交替，目前后备力量储备雄厚，成绩也比

女团棒次调整 梁小静担重任

中国女子4×100米接力队由梁小静和葛曼棋领衔，以老带新的阵容寻求突破。“女队存在后备力量不足的问题，但教练组会尽可能地将个体特点最大化呈现。”此前的肇庆田径大奖赛，女队在棒次安排上调整为全新的陈静、李玉婷、梁小静和葛

曼棋，对此，黄淡伟表示棒次的安排一方面会根据运动员的技术特点，另一方面也会考虑将可能出现的交棒风险降至最低，“梁小静从第一棒调整到第三棒，主要因为她是一名老队员，需要去承担一接一交的责任。”黄淡伟告诉记者，教练组已准备好第二阵容（梁小静第一棒）以备不时之需，但他更希望年轻队员能够挺身而出，勇敢承担第一棒的重任。“我们还肩负着为国家队培养新人、锻炼队伍的任务，所以阵容的变化也是正常的。”黄淡伟说。

中国女子4×100米接力队在本次接力赛资格赛与牙买加、德国、西班牙、波兰和利比里亚分在第二组，尽管黄淡伟将本组视为“死亡之组”，但他对接力女团冲击世锦赛资格仍抱有信心。

中国短跑 已真正走向世界

本次广州世界田联接力赛，广东军团共有8名运动员为国出

战，展现了广东短跑这一传统优势项目的深厚底蕴。“广东短跑在全国一直处于领先地位，每届全运会都会在短跑单项和接力项目拿到2至4块金牌，我们也培养了苏炳添这样优秀的运动员。我觉得广东短跑的训练理念更先进，前辈们也积累了丰富的经验，这是广东短跑长盛不衰的主因。”黄淡伟说。

谈到中国短跑的发展历程，黄淡伟感慨万千：“从2010年开始，中国短跑的梦想就是冲出亚洲，走向世界。东京奥运会上，苏炳添让我们实现了站在百米决赛起跑线的梦想，中国田协也提出以接力作为突破口，逐渐摆脱中国短跑落后的局面。经过几代人的共同努力，现在我们的4×100米接力已基本能够进入世界前八，4×400米接力也在各方重视之下迎来转机。”黄淡伟期待中国接力天团能够在主场跑出高水平，在广州让世界见证中国“加速度”。

文/羊城晚报记者 柴智 苏荇
图/羊城晚报记者 钟振彬



▲黄淡伟

◀广东接力天团

世界田联主席盛赞广州

塞巴斯蒂安·科：让田径走遍中国主要城市

5月9日，2025年世界田联接力赛前发布会在广州天河体育中心举行，世界田联主席塞巴斯蒂安·科、广州市体育局党组书记、局长谭爱英、“亚洲飞人”苏炳添以及运动员代表广东短跑名将梁小静、南非选手辛比内和日本选手萨尼布林出席发布会。

首次来到广州的塞巴斯蒂安·科对于美丽花城赞不绝口，并被岭南文化深深吸引。他对广州在本次接力赛的筹备工作大大点赞，“我对所见的一切感到非常满意。广州是一座美丽、绿色的城市，拥有悠久的历史和深厚的文化底蕴，世界级的服务需要世界级的组织来提供，我为中国田径协会和广州组委会所做的一切感到欣慰，感谢他们高

效的运作与提供的顶级服务，以及为举办如此高质量赛事所付出的一切努力。”

广州市体育局党组书记、局长谭爱英表示，世界田联接力项目最高级别的赛事首次来到中国，来到广州，这是广州体育发展史上浓墨重彩的一笔，更是中国田径光辉历程上的又一座里程碑。世界田联选择广州作为赛事举办地，既是对中国田径运动蓬勃发展的高度认可，更是对广州卓越办赛能力的充分信赖。广州始终秉持“办赛就是办城市”的理念，力求将赛事打造成体现广州品质、展示中国形象的国际标杆，让本届赛事成为全民踊跃参与的体育嘉年华。

这是塞巴斯蒂安·科第三次、今年第二次来到中国。继南

京室内锦标赛后，世界田联接力赛将于10日在广州鸣枪起跑，2027年田径世锦赛也即将在北京举行，世界田联的顶级赛事近年频频在中国举行，让中国与世界田联的联系更加紧密，也吸引了更多的中国青少年以饱满热情加入到田径运动中，他期待能持续保持田径在中国的热度和势头。塞巴斯蒂安·科认为中国在世界体育运动中的重要性是巨大的，“从长远来看，我希望在中国营造振奋人心的氛围，并留下持久的遗产，利用三年时间让田径走遍中国的主要城市，期待我们的粉丝群体在2027年北京田径世锦赛前从第9位上升到第5位。”

塞巴斯蒂安·科表示，世界田联接力赛首次落户中国，堪称



塞巴斯蒂安·科 羊城晚报记者 钟振彬 摄

世界田径、中国田径历史上最重要的时刻，4×100米混合接力赛将在本次广州世界接力赛首次在全球亮相，也是世界田联的历史性时刻。

谈到广州近期的雨水天气

是否会影响运动员的发挥，塞巴斯蒂安·科笑称自己来自英国，“这种天气对于英国来说已经司空见惯，希望这场雨水不会浇灭大家的热情。”

羊城晚报记者 柴智 苏荇 龙希

苏炳添：广州真是我的家

5月9日，2025年世界田联接力赛新闻发布会将在广州天河体育中心举行。中国田径名将、“亚洲飞人”苏炳添作为本次大赛的宣传大使出席了本次发布会。

苏炳添表示到这里就和回到自己家一样。“首先广州真的是我的家，我的家就离这里很近，可能走路过来不到一公里。很遗憾由于年龄和身体状态的原因，无法以运动员的身份在自家门口参与这场国际性赛事。但我依然想用另一种方式支持比赛顺利举办。”

苏炳添回顾了中国田径的发展历程后，对未来充满信心：“现在中国田径发展形势良好，水平远超10年前。当下，中国20岁左右的运动员中，可能有三四人能跑到10秒10左右的成绩。而且，国内青少年赛事日益丰富，仅广东每年就有四五场U系列赛事，中国田协也大力推动大众健身系列赛事，田径运动在



苏炳添 羊城晚报记者 钟振彬 摄

中国掀起了热潮。我相信，在2027年世界锦标赛上，中国青少年运动员一定有出色表现，让我们共同期待。”

最后，苏炳添鼓励年轻运动员们：“即便天赋出众，也要学会沉淀自己。训练和比赛心态至关重要，它将深刻影响着你们未来的职业生涯发展。祝愿每一位运动员都能在赛场上绽放光彩，也祝愿本次赛事圆满成功。”

羊城晚报记者 龙希 苏荇 柴智

国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

汕公资海分网挂[2025]4号
我中心受海丰县自然资源局委托，决定以网上公开挂牌的方式出让以下宗地国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、出让标的

该宗国有建设用地位于海丰县生态科技城四期KJC-01-0101-02-01地块，面积15000平方米，用途为二类工业用地，使用年限50年。

二、用地规划要点

该宗国有建设用地建筑容积率>1.5,<3.3,绿地率<20%,建筑系数40%-60%,建筑高度<60m(不含屋面水池、梯间)。具体规划条件详见《国有建设用地条件通知书》(海自然资规[2024]第010号)。

三、公告及挂牌竞价时间

公告时间为2025年5月10日至2025年5月29日17时止，保证金缴纳截止时间为2025年5月8日17时。

四、竞买人资格条件和要求

1. 土地产业类型为符合海丰县人民政府《项目投资协议》的工业项目；

2. 中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加；

3. 竞买人及关联公司必须单独申请，申请人应具备的其他条件：

①竞买人在海丰县范围内没有闲置土地；②没有拖欠土地出让金行为；

4. 土地交付后1年内必须动工，建设时间为2年，否则按闲置土地处理；

五、相关竞买要求和办法

1. 该宗国有建设用地使用权挂牌起始价630万元，竞买保证金按总底价的50%缴纳(315万元)，竞买每次递增50万元。

2. 具体竞买要求和竞买办法详见本次交易的《国有建设用地使用权网上公开挂牌出让须知》，竞买申请人可登陆汕尾市公共资源交易中心海丰分中心土地与矿业权网上挂牌交易系统浏览相关信息。

(网址：<http://www.hfggzyjy.zx.cn/>)

六、联系方式与银行账户

联系地址：海丰县附城镇兰田路5号

联系人：陈女士

联系电话：0660-6389582

银行账号：网上交易系统自动生成

汕尾市公共资源交易中心海丰分中心

2025年5月10日

国有建设用地使用权网上公开挂牌出让公告

汕公资海分网挂[2025]5号
我中心受海丰县自然资源局委托，决定以网上公开挂牌的方式出让以下宗地国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、出让标的

该宗国有建设用地位于海丰县生态科技城四期KJC-01-0101-02-02地块，面积15000平方米，用途为二类工业用地，使用年限50年。

二、用地规划要点

该宗国有建设用地建筑容积率>1.5,<3.3,绿地率<20%,建筑系数40%-60%,建筑高度<60m(不含屋面水池、梯间)。具体规划条件详见《国有建设用地条件通知书》(海自然资规[2024]第010号)。

三、公告及挂牌竞价时间

公告时间为2025年5月10日至2025年6月9日17时止，保证金缴纳截止时间为2025年6月8日17时。

四、竞买人资格条件和要求

1. 土地产业类型为符合海丰县人民政府《项目投资协议》的工业项目；

2. 中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加；

3. 竞买人及关联公司必须单独申请，申请人应具备的其他条件：

①竞买人在海丰县范围内没有闲置土地；②没有拖欠土地出让金行为；

4. 土地交付后1年内必须动工，建设时间为2年，否则按闲置土地处理；

五、相关竞买要求和办法

1. 该宗国有建设用地使用权挂牌起始价630万元，竞买保证金按总底价的50%缴纳(315万元)，竞买每次递增50万元。

2. 具体竞买要求和竞买办法详见本次交易的《国有建设用地使用权网上公开挂牌出让须知》，竞买申请人可登陆汕尾市公共资源交易中心海丰分中心土地与矿业权网上挂牌交易系统浏览相关信息。

(网址：<http://www.hfggzyjy.zx.cn/>)

六、联系方式与银行账户

联系地址：海丰县附城镇兰田路5号

联系人：陈女士

联系电话：0660-6389582

银行账号：网上交易系统自动生成

汕尾市公共资源交易中心海丰分中心

2025年5月10日



第31届“五羊杯”决赛首日
吕钦柳大华出局

9日晚，广州文化公园中心台上，时隔半个小时，柳大华和吕钦先后起身向观众致意，台下响起了最为持久响亮的掌声。这两位“五羊杯”的元老级选手当晚都是战斗超过两小时之后分别遭遇各自的第二场失利，从而无缘晋级决赛的下一阶段。

9日，第31届“五羊杯”全国象棋冠军赛决赛首日战罢两轮，残酷性已然凸显。在下午进行的首轮决赛中即爆出冷门，两位全国冠军吕钦和柳大华分别失利：前者负于曹岩磊，后者则不敌“00后”新锐棋手、大师组资格赛头名出线的王禹博，双双落败入败者组。在首轮另两场比赛中，刘子健击败顾博文，黄光颖则在“德比战”中力挫同样来自广东的“06”后棋手莫梓健。

两位老将虽然在本届“五羊杯”就此止步，但他们却在这一晚充分诠释了“传承”的价值。

晚间的两场胜者组的比赛，曹岩磊和王禹博继续奏凯。曹岩磊经历多场易主后，他说：“我俩比较知根知底，所以一直和棋，大家错进错出，我的运气更好一些。”王禹博和刘子健的比分为22时30分才下完，经历三盘超快棋加赛方决出胜负，最终王禹博惊险胜出。进入休息室，两人累得瘫坐在椅子上，却还是不忘复盘，讨论每一步的得失。

9日决赛阶段进入第二天的角逐。胜者组，王禹博和曹岩磊狭路相逢，他们将率先决出一个决赛名额；败者组，顾伟将遭遇黄光颖，莫梓健则将迎战刘子健。

羊城晚报记者 赵亮晨



吕钦 羊城晚报记者 陈秋明 摄

十五运会群体赛定向项目继续角逐

3个小项广东队有望冲金

5月9日，十五运会群众赛事活动定向项目继续在茂名市展开角逐。当天，定向男子团体赛、定向女子团体赛、无线电测向男子团体赛和无线电测向女子团体赛开赛。其中，广东三名选手分别在定向女子团体赛中距离个人赛、无线电测向男子团体赛3.5MHz标准距离个人赛3个小项中分别排名第一，为广东队争夺三枚团体金牌奠定良好基础。

在当天进行的定向女子团体赛中距离个人赛，广东队的韦凌怡以53分48秒的成绩排名第一，四川队的谭静、山东队的权欣分别以54分51秒和58分22秒的成绩分列二、三名。在定向男子团体赛中距离个人赛的角逐中，四川队的谭显晶、山东队